

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 97 (8966). Среда, 4 декабря 2013 года

Ц. 5 р. 27 к.

О ПРОВЕДЕНИИ ЯРМАРКИ В С.Б.СОРОКИНО

7 декабря 2013 года с 9.30 до 14.00 в с. Б.Сорокино проводится сельскохозяйственная ярмарка.

Место проведения её – с. Б.Сорокино (ул. 40 лет Октября). Торговые места участникам ярмарки предоставляют бесплатно.

К участию в ярмарке приглашаются предприятия, организации, граждане, ведущие крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства, занимающиеся народными промыслами и рукоделием.

По всем вопросам обращаться в отдел экономики администрации Сорокинского МР по телефону 2-28-33.

НА ФЕРМАХ РАЙОНА

Наступил первый месяц зимы. В животноводстве это не лучшее время для получения высоких надоев, потому что часть коров ещё в запуске. Но с каждым днём ситуация меняется.

По словам специалистов, массовый отёл начнётся в январе. Доярки и скотники стараются делать всё, от них зависящее, чтобы не произошло резкого спада надоев.

На 2 декабря 2013 г. выше прошлогоднего показателя (7,1 кг) среднесуточный надой на Готопутовской ферме – 9,5 кг. На 700 граммов молока больше надаивают петровские доярки – 6,7 кг. На 900 гр. увеличился показатель и на Желнинской ферме (3,6 кг на корову). На Курмановской среднесуточный надой – 9,8 кг (в прошлом году он был выше – 11,7 кг). На Ворсихинской – 12,8 кг молока в сутки на корову. Это самый высокий надой.

На второе декабря в районе произвели 9052 килограмма молока, среднесуточный надой по району составляет 7,5 килограмма.

Р. Пашковская, С. Головина.

Мастер-класс Леонида Волкова

В МАОУ Ворсихинской СОШ на протяжении восьми лет ведётся кружок «Юный инспектор дорожного движения». Руководитель его – учитель технологии и ОБЖ Волков Леонид Михайлович. На занятиях ребята изучают правила дорожного движения, медицину (оказание первой медицинской помощи), участвуют в практических занятиях по вождению велосипеда.

Кружковцы ежегодно принимают участие в районных соревнованиях ЮИД, в которых с 2007 года являются бессменными лидерами. И поэтому им выпадает честь представлять наш район в области.

С 18 по 20 ноября кружковцы со своим руководителем Волковым Л.М. приняли участие в IX областном слёте юных инспекторов движения. В команде были Дубровских Антон, учащийся 8 класса, Белозёрский Владимир (7 класс), Богачёва Алена и Зимина Вера – ученицы 6 класса, Халтурин

О МОЛОДЫХ

22–23 ноября 2013 г. в г. Москве во дворце спорта «Динамо» прошёл II объединённый всестилевой чемпионат России по каратэ по правилам (шотокан, косики-каратэ, фудокан). На данные соревнования в столицу России приехали сильнейшие каратисты страны из всех регионов России, среди которых были победители и призёры чемпионатов России, Европы и мира прошлых лет.

Сборная команда Уральского федерального округа по каратэ была представлена двадцатью лучшими спортсменами ХМАО, ЯНАО и Тюменской области, которые на протяжении 2013 года показывали высокие спортивные результаты на региональных соревнованиях. Представлять УрФО среди мужчин в весовой категории до 75 кг выпала честь нашему заслуженному спортсмену Максиму Быкову в разделе КОСИКИ-КАРАТЭ (в переводе с японского языка ЖЁ-СТКОЕ КАРАТЭ, поединки в данном разделе – в полный контакт).

Уверенно начав своё выступление на соревнованиях, в четвертьфинале Максиму противостоял серьёзный спортсмен из Москвы, призёр чемпионата Европы 2012 года, финалист открытого чемпионата Японии 2013 года Артур Алиев. В очень напряжённом бою нашему спортсмену удалось одержать победу. Дойдя до полуфинала, Максим внёс зрелищность в поединки чемпионата, отправив в глубокий нокаут с удара ноги в голову спортсмена из Ульяновска.

В финале чемпионата в тяжёлом бою наш спортсмен уступил с минимальным преимуществом своему земляку и партнёру по команде, который также представлял УрФО.

Максим и Антонова Мария, учащиеся 5 класса.

Всего в слёте, который проходил на базе ДООЦ «Ребёчья республика», участвовало 26

По дороге с мастерами



В итоге Максим Быков занял второе место.

За всю историю чемпионатов России и крупных турниров по каратэ впервые на московском татами в финале выясняют отношения спортсмены из Тюменской области, оставив всех предыдущих чемпионов, а также титулованных спортсменов позади, вызвав большое удивление у многих.

По итогам соревнований призёры этого чемпионата заслужили путёвки на крупный международный турнир по каратэ, который пройдёт в августе 2014 года в Абхазии. По результатам этого международного турнира и следующего чемпионата России 2014 года в

Москве определят окончательный состав сборной России на чемпионат мира 2015 года, который будет в Турции. По словам главного тренера сборной УрФО по контактному каратэ Александра Викторевича Пулькова, на чемпионат мира предстоит пройти очень серьёзный отбор, поедут только самые достойные и сильные спортсмены.

У Максима очень большой потенциал и хорошие данные. У него есть абсолютно все шансы на прохождение отбора на мировой спортивный форум, а также на блестящее выступление на чемпионате мира в Турции.

На соревнованиях в каче-

стве почётных гостей присутствовали знаменитые звёзды боевых искусств: Рафаэль Агаев – звезда мирового каратэ, 4-кратный чемпион мира, 11-кратный чемпион Европы, который дал высокую оценку боям нашего спортсмена; Сергей Корсотов (8 дан дзюдо и джиу-джитсу), Яшар Баширов – главный тренер сборной Азербайджана по каратэ, а также много VIP-гостей из Правительства Москвы.

Поздравляем Максима Быкова с завоеванием серебряной медали и желаем успешного выступления в Абхазии на международном турнире!

Ольга БЕЛЛЕР.



случилось ещё одно замечательное событие.

Сотрудники МЧС России по Тюменской области в торжественной обстановке вручили Волкову Л.М. медаль за спасение человека.

Леонид Михайлович награждён заслуженно, так как спас человека от неминуемой гибели во время пожара, случившегося в ночь с 1 на 2 мая 2013 года.

Сергей БОЛДАШКИН,
директор
Ворсихинской СОШ.



Посвящается 20-летию Конституции России

Сорокинский район посетил депутат областной Думы В.И. Ульянов. В ходе своей рабочей поездки он побывал в нескольких районах юга Тюменской области. Это даёт возможность оценить деятельность администраций муниципальных районов в сравнении.

Во время пребывания он встретился с депутатами районной Думы, начальниками отделов администрации Сорокинского района и специалистами, провёл парламентский урок в МАОУ Сорокинской СОШ № 3 и приём граждан по личным вопросам.

Владимир Ильич в своём диалоге с депутатами районной Думы подробно остановился на задачах, поставленных губернатором Тюменской области В.В. Якушевым перед органами местного самоуправления в своём ежегодном послании. В предыдущих посланиях губернатор просил, предлагал, а в последнем – дал поручение. В рамках социально-экономического развития каждая территория должна стремиться к самодостаточному бюджету. Это сложная задача, сразу её не выполнить, но необходимо строить работу таким образом, чтобы ежегодный прирост собственных доходов составлял не менее 5 процентов.

Мы неплохо жили в предыдущие годы, тратя больше средств, чем располагала ими доходная часть. Но это позволило в рамках сложившейся ситуации в экономике иметь хорошую основу, фундамент, некую "подушку безопасности". Все принятые меры: строительство таких гигантов, как Тобольский пропиленовый завод, Тобольский нефтехимический комбинат, Антипинский НПЗ, УГМК "Сталь"; новое строительство и капитальный ремонт объектов социальной сферы; привлечение к работе инвесторов; кадровая политика и многое другое дадут нам возмож-



ность использовать сбалансированный по доходной и расходной частям бюджет следующего года.

Рассказывая о тонкостях формирования бюджета, В.И. Ульянов остановился на разъяснении законодательных инициатив, на том, что необходимо искать внутренние резервы, внимательно относиться к местным предпринимателям, которые и должны выступить инвесторами экономической составляющей своих районов. Он познакомил с реальными цифрами бюджетов соседних областей, в том числе и области, в разрезе автономных округов. Объяснил, что экономить придётся в первую очередь на капитальных вложениях. Что касается социальных программ и проектов, заработной платы и социальных выплат населению, социальной поддержки семьи и детства, то всё сохранится. Поддержка отрасли сельского хозяйства также будет исполнена, однако изменится подход к её условиям. Если оказанная поддержка дала положительные результа-

ты, то она сохранится. Это касается в равной степени растениеводства, производства молока, мяса и др. продукции, а также приобретения техники.

Владимир Ильич ответил на вопросы, касающиеся строительства и ремонта жилья, развития жилищно-коммунального комплекса, предоставления услуг ЖКХ и роста заработной платы работникам бюджетной сферы. Депутаты органов местного самоуправления, по его мнению, должны более внимательно относиться к рассмотрению вопросов формирования и утверждения бюджетов муниципалитетов, активно помогать местным властям в решении проблем самоуправления, вместе искать пути решения вопросов развития экономики, малого бизнеса и предпринимательства.

Активную гражданскую позицию должны проявлять не только депутаты – избранные народом, но и сами жители. В этот раз выразить своё несогласие с решением личных

вопросов на уровне местной власти пришли несколько граждан. Они говорили о межевании земельных участков и об использовании земельных паёв, о присвоении звания "Ветеран труда", о трудоустройстве молодых, размерах заработной платы и распределении премиального фонда, предоставлении услуг ЖКХ в условиях исполнения функций управляющей компании и др. Все вопросы были записаны. Граждане получили разъяснения или рекомендации по путям решения личных проблем.

Замечательным был парламентский урок, который провёл В.И. Ульянов в МАОУ СОШ № 3. Он был посвящён 20-летию принятия Конституции РФ. Учащиеся 9–11 классов, педагоги благодарили Владимира Ильича за информацию о Тюменском крае, о развитии и структуре власти – законодательной, исполнительной и судебной, о её роли, функциях и влиянии на развитие не только нашего государства и субъекта РФ, но и органа местного самоуправления. Конечно, самое большое внимание было уделено вопросам прав и обязанностей, которые гарантирует гражданам Конституция, о её роли в развитии государства.

Парламентский урок В.И. Ульянова – это не только информация, но и своеобразный экзамен на знание истории, обществознания и др. наук. Это демонстрация знаний учащихся. Было приятно слышать похвалу в адрес тех, кто отвечал на сложные вопросы правильно. Его урок – это воспитание патриотических чувств по отношению к Тюменскому краю.

– А вы внимательно смотрели на карту Тюменской области? На что она похожа?

– На сердце!
И это правильный ответ! Мы гордимся, что живём в Тюменской области!

Надежда ГУГЕЛЬ.

Социальная сфера

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ ВЫПОЛНЕННЫ. ВПЕРЕДИ – ПОДГОТОВКА К ЛЕТНЕМУ ПЕРИОДУ 2014 ГОДА

Заместитель главы администрации по социальным вопросам Елена Гараба на заседании межведомственной комиссии рассказала об итогах деятельности по организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних в летний период 2013 года, об используемых в районе формах работы с подростками.

На территории Сорокинского МР проживают 1406 подростков, из них 756 ребят находятся в трудной жизненной ситуации, 650 – из социально благополучной категории.

Летом на территории района были открыты 13 лагерей дневного пребывания, в которых отдохнуло 1120 детей. Общее количество отдохнувших соответствовало заявленным местам.

Родительская плата составляла 216 рублей. В 2013 году лагеря дневного пребывания работали в новом режиме: с 8.30 до 16.00 – с организацией дневного сна для детей до 10 лет (остальные были заняты спокойными видами отдыха – чтением книг, слушанием музыки, настольными играми и др.).

Одновременно с работой лагерей дневного пребывания в течение трёх смен функционировал и детский оздоровительный лагерь «Спутник», в котором отдыхали ребята разных категорий: дети-сироты, дети социально незащищённых категорий, дети работающих родителей на условиях софинансирования.

В рамках летней оздоровительной кампании был организован отдых ребят на двадцати восьми опорных площадках по месту жительства (из них 8 спортивных, 20 дворовых). При сельских домах культуры отдохало 695 несовершеннолетних.

С поддержкой Центра занятости населения летом временно трудоустроили 250 подростков (без поддержки – 114 человек).

В период летних каникул организовывали экскурсии и походы. Кроме этого, 460 подростков зани-

лись социально-значимой деятельностью в образовательных учреждениях (трудом на пришкольных участках, в роли вожатых, благоустройством территорий школ, памятников, мест захоронений ветеранов войны) и в учреждениях культуры (принимали участие в работе кукольного театра, выступали с представлениями в детских садах).

Различными видами отдыха и занятости в летний период 2013 года охватили 100% несовершеннолетних группы особого внимания. За каждым из них закреплены наставники. Специалистами КДН проводилась работа по обеспечению координации деятельности ведомств системы профилактики.

По итогам летней оздоровительной кампании 2013 года охват несовершеннолетних различными видами отдыха и занятости составил 98,9%, эффективность оздоровления – 96%. Травм и несчастных случаев во время пребывания детей в оздоровительных учреждениях не было.

Областная межведомственная комиссия дала высокую оценку работе всех сфер, участвовавших в организации летнего отдыха и занятости подростков Сорокинского района. Елена Николаевна поблагодарила всех, кто принимал участие в летней оздоровительной кампании. Во многом успех её зависел от умелого руководства межведомственной комиссией Н.Д. Голубевой. Е. Гараба выразила надежду на то, что в следующем году эта работа будет осуществляться так же слаженно и результативно.

Она озвучила задачи, стоящие перед районной межведомственной комиссией, при организации летнего отдыха детей и подростков в летний период 2014 года. В частности, обращаясь к главам сельских поселений, призвала их в ближайшее время провести заседания межведомственных комиссий – с приглашением всех руководителей, работодателей, на которых нужно решить, какие фор-

мы отдыха будут организованы, какими видами занятости будут охвачены несовершеннолетние данных территорий, определить количественные показатели (не ниже уровня текущего года).

В 2014 году приёмка лагерей дневного пребывания на все три сезона (и одновременно школ к новому учебному году) пройдёт в мае. Необходимо разработать комплекс дополнительных профилактических мероприятий по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия в детских оздоровительных учреждениях (выполнение норм СанПиН, обработка территорий, соответствие питьевого режима).

При подготовке к приёмке спортивных и досуговых площадок надо обратить внимание на наличие необходимого оборудования и оснащения.

Ответственным за проведение медосмотра является главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница № 18» А.П. Горбунов. Руководителям учреждений необходимо до 1 апреля 2014 года подать в больницу списки сотрудников лагерей для составления графика прохождения медицинского осмотра (планируют начать его с 15 апреля). Дети проходят углублённый медосмотр в течение учебного года. Летом осмотры детей специалистами на местах будут проведены в первые три дня работы лагерей дневного пребывания (2, 3, 4 июня).

В сезон летнего отдыха 2013 года на территории юга Тюменской области зарегистрированы 2 трагических случая, поэтому задачи районной комиссии – разработать и утвердить алгоритм действий при возникновении чрезвычайной ситуации или происшествия. Каждому сотруднику, задействованному в организации детского отдыха и занятости, знание данного алгоритма необходимо будет довести до автоматизма.

Ещё одна задача – проведение руководителями организаций ин-

формационной работы по разъяснению родителям нового порядка организации питания в лагерях дневного пребывания на условиях софинансирования из средств областного бюджета и средств родителей.

Необходимо активизировать работу по развитию туризма, организации походов (они должны быть 5-дневными), как одной из форм отдыха. В связи с тем, что при посещении необработанных лесных массивов существует опасность присасывания клещей, для разбивки палаточных лагерей рекомендуют использовать обработанные территории близлежащих оздоровительных лагерей «Спутник», «Русичи» (Викбуловский район).

Е. Гараба указала руководителям школ на необходимость их взаимодействия с работодателями в деле контроля над соблюдением подростками рабочей дисциплины. Работа по профилактике правонарушений, преступлений и употребления психоактивных веществ должна вестись постоянно.

Е.Н. Гараба познакомила присутствовавших членов комиссии с планом проведения межлагерных мероприятий (с учётом празднования 90-летнего юбилея района), с критериями оценки работы межведомственных комиссий сельских поселений по организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних, деятельности лагерей с дневным пребыванием, а также с критериями оценки деятельности учреждений по организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних.

Заместитель главы района акцентировала внимание собравшихся на главной задаче предстоящего летнего сезона – сохранении здоровья детей. Всем организаторам летнего отдыха и занятости необходимо обратить особое внимание на качество и периодичность проведения инструктажей по технике безопасности, а затем – на неукоснительное соблюдение изученных правил.

Марина ЛАКМАН.

СПОРТ

Папа, мама, я...

1 декабря 2013 г. наступление зимы в спортивном центре «Сибирь» отметили проведением суперфинала районного конкурса семейных команд «Папа, мама, я – спортивная семья!». Сито отборочных соревнований (по традиции проводимых в течение года) преодолели сильнейшие семейные команды. И вот долгожданный финал, где определяются лучшие из лучших. Главным призом станет поездка в г. Тюмень. Право представлять Сорокинский район на областном конкурсе – мечта каждой команды.

Отборочные соревнования проводились в трёх возрастных группах, участвовали в каждой из них по десять семей, представлявших все сельские поселения района, однако в финал пробилась в основном сорокинские семьи.

На финал организаторы подготовили абсолютно новые конкурсы с использованием со-



временного инвентаря, что стало хорошим сюрпризом для участников. Своё мастерство, слаженность, семейную друж-



бу, в некоторых конкурсах сообразительность и логическое мышление командам предстояло продемонстрировать в замысловатых комплексных эстафетах.

Самыми юными участниками были семьи с детьми в возрасте от 4 до 6 лет. Третье место заняла семья Никитас, второе у Казаковых, а победила в



этой возрастной группе семья Певневцев.

Победителем в средней возрастной группе с ребятами от 7 до 9 лет стала семья Суздальцевых. Второе место у Филимоновых, третье – у Ткаченко.

В старшей группе с детьми от 10 до 13 лет тройку призеров возглавила семья Шанц (выигравшая первые места почти во всех заданиях). Второе место заняли Тато, третье у Гребенюков из с. Гогопутово.

Ольга БЕЛЛЕР.

Механизаторы равняются на Н. Лашука

У механизаторов ЗАО «Маяк» с наступлением зимы появилось больше свободного времени. Восьмичасового рабочего дня в посевную или уборочную страду не получается, он намного удлиняется. Сейчас есть возможность уйти в отпуск. Некоторые механизаторы задействованы на ферме. Небольшая передышка позволяет людям восстановить свои силы и здоровье, навести порядок на рабочих местах, основательно заняться ремонтом техники на территории МТМ.

За дела в машинно-тракторной мастерской отвечает механик Николай Николаевич Лашук. Он здесь главный. К нему обращаются за помощью и водители, и механизаторы. Они знают, что механик обязательно найдёт выход из сложившейся ситуации, примет правильное решение по исправлению неполадок.

— Николай Лашук — главный мозговой центр мастерской. Он хорошо разбирается в технике, творческая жилка настоящего мастера проявляется во всём. Благодаря Николаю Лашуку старые трактора и комбайны остаются в строю. Он настойчив в делах, если за что берётся, то обязательно доводит дело до конца. Очень ответственный человек, — сказал бригадир А.П. Синичкин.

Побывав в МТМ, я убедилась в правильности сказанных в адрес Николая Николаевича слов. Он увлечённо занимался ремонтом колеса, пытаясь сде-

— Особенно это случается во время полевых работ. Поломку техники предусмотреть нельзя (что именно выйдет из строя, в каком узле).

кому творчеству.

В ЗАО «Маяк» Николай Николаевич Лашук работает механиком пять лет. До этого трудился механизатором, управлял комбайном и трактором на полях хозяйства. Чтобы улучшить материальное положение семьи, шесть лет работал вахтовым методом на Севере.

Переезжать вместе с семьёй в другие края не помышляет. Здесь малая родина его и детей. Дочь Кристина живёт в Викулово, младшая дочь Екатерина учится на четвёртом курсе Ишимского педагогического института. Она будет историком. Возможно, получив диплом, вернётся в родную школу, чтобы преподавать историю. Как говорят родители, время покажет. Сын Дмитрий учится в выпускном классе, закаляется физически, готовится к службе в армии.

В семье Лашук хранительница очага — Любовь Николаевна. Она и жена, и мать, и хозяйка дома. Создаёт уют, поддерживает тёплые отношения среди близких людей. Л.Н. Лашук работает бухгалтером в ЗАО «Маяк», знает экономику хозяйства и всех тружеников, поддерживает в муже творческое проявление на благо общего дела.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



лать его пригодным к эксплуатации.

— Когда ничего нет под рукой, приходится изобретать самому, — признался Н. Лашук.

Конечно, сейчас нет дефицита, любую деталь можно купить. Но не всегда есть деньги. Эта причина и побуждает местных «кулибиных» к техничес-

Социальная сфера

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ — КАЧЕСТВУ ПРОГРАММ ЛАГЕРЕЙ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ

О качестве разрабатываемых образовательными организациями программ лагерей дневного пребывания на заседании межведомственной комиссии рассказала ведущий специалист отдела образования администрации Сорокинского МР С.Ю. Горбатенко. Она сообщила, что на экспертизу в ассоциацию организаторов отдыха и оздоровления населения Тюменской области «Мы вместе» от нашего района было представлено 9 программ от учреждений системы образования, 3 — учреждений системы дополнительного образования, 1 пр. — детского оздоровительного лагеря «Спутник», 1 — учреждения сферы социальной защиты населения.

Полностью соответствовали требованиям программы ЦДТ и КЦСОН. Пр. ДШИ имела всего одну рекомендацию по доработке. Справки по программам учреждений системы образования содержали от 4 до 11 рекомендаций (по структуре, игровой модели смены, системе поощрения, работе с родителями и др.). В них было указано, что в целом программы соответствуют требованиям. Они были доработаны с учётом рекомендаций. Чтобы на экспертизу поступали более качественные программы, Светлана Юрьевна рекомендовала начинать их разработку заранее, подходить творчески, с учётом пожеланий родителей.

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

Глава администрации Ворсихинского СП Г.В. Павлова поделилась опытом работы межведомственной комиссии территории по организации отдыха, оздоровления и занятости населения. Состав комиссии по летнему отдыху был утверждён ещё в марте текущего года. Туда вошли не только представители администрации, школы, Дома культуры, сельских клубов, но и депутат, председатель совета ветеранов, фельдшер ФАПа. На заседания комиссии обязательно приглашают работодателя. Особое внимание уделяют детям социально незащищённых категорий. В мае прошло заседание, на котором за каждым ребёнком из группы особого внимания (их в поселении 8) закрепили ответственного из числа членов комиссии; назначили ответственного за банк данных; утвердили график рейдов по проверке работы учреждений. В 2013 году их было 12, а затем проводились заседания по итогам рейдов, на которых обсуждались выявленные недоработки, принимались решения по срокам устранения их. Особую благодарность Галина Викторовна выразила сотрудникам 2 смены лагеря дневного пребывания за творческий подход к делу; культурно-образовательному центру Нефтяника Л.А. Селивёрстовой за ответственность, большую любовь к детям; директору школы С.А. Болдашкину, директору СПК «Север» С.В. Козару за помощь в трудоустройстве подростков, а также представителям всех служб.

Марина ЛАКМАН.

АКТУАЛЬНО!

АЧС лечению не подлежит

ГЛАВНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ИНСПЕКТОР по Сорокинскому району Геннадий Павлович Кузнецов, побывав в редакции «Знамя труда», ответил на некоторые вопросы по актуальной теме. В настоящее время специалисты Управления ветеринарии Тюменской области озабочены опасностью заражения свиней африканской чумой. По данному вопросу проводится информационно-разъяснительная работа в средствах массовой информации. Внедренческое научно-производственное предприятие (ВНПП) ветеринарной вирусологии и микробиологии Россельхозакадемии (г. Покров) разработало памятку для населения по вопросам, касающимся опасности и специфики возбудителя африканской чумы свиней, профилактических мер и методов борьбы с опасным заболеванием.

— Африканская чума свиней (АЧС) и сибирская деревня... Не перепутали географические данные?

— Нет. В 2007 году это заболевание было выявлено в Грузии. Оно быстро распространилось по стране и перешло её границы. Зарегистрирован единственный случай в Украине, недавно была вспышка заболевания в Беларуси, в России (Краснодарский край, Ростовская, Ленинградская области, Чувашия, Татарстан и др.), что представляет значительную угрозу свиноводческой отрасли во всей Европе и за её пределами.

— Сколько времени проходит с момента заражения животного до проявления клинических признаков болезни?

— Обычный инкубационный период — от 3 до 5 дней, при острой форме болезни — 3–4 дня. Возбудителем является сложный вирус африканской чумы свиней. Эта высокозаразная болезнь поражает свиней всех возрастов. Специфический признак, указывающий на АЧС, отсутствует. Высокая смертность животных является основанием для подозрения на африканскую чуму свиней. Заболевание может протекать в сверхострой, острой, подострой и хронической формах. При первых двух проявляются следующие признаки: внезапная смерть животного с незначительными клиническими проявлениями, высокая температу-

ра (более сорока градусов), покраснение на коже (кончиков ушей, хвоста, дистальных отделов конечностей, вентральных частей груди и живота). Также — снижение аппетита, вялость, цианозы, нарушение координации движения (за сутки или двое суток до смерти), аборт, рвота, диарея и др. Среди домашних свиней смертность достигает ста процентов.

— Как передаётся вирус?

— Вирус передаётся прямым путём (через контакт с больным животным) или косвенным (через скормление пищевых отходов, содержащих инфицированное мясо свиней). Вирус может сохранять инфекцию в течение 3–6 месяцев в термически необработанной свиной продукции. Факторами механической передачи могут быть помещения, транспортные средства, одежда и т.д.

Источниками вируса являются кровь, ткани, любые выделения больных и павших животных, выжившие после заражения животные. Вирус АЧС может сохраняться в свином навозе 6–10 дней, в свиноводческой продукции — в течение нескольких месяцев, в замороженном мясе — годами.

— Могут ли хозяева подворий вакцинировать своих свиней?

— Вакцина от африканской чумы свиней отсутствует. Выполнением ветеринарно-санитарных мероприятий, соответствующих мер контроля потенциальных вспышек (своевремен-

ное информирование, жёсткие карантинные меры, убой животных) можно предотвратить попадание и распространение вируса.

Не существует и методов лечения АЧС. Полного выздоровления не наступает. Малый процент оставшихся в живых свиней является носителем вируса АЧС пожизненно. Человек не заражается этой болезнью.

— Что надо делать, если возникло подозрение на АЧС у животного?

— Необходимо связаться с ветеринаром и государственной ветеринарной службой. Обязательно надо сообщить о вашем подозрении. Работники ветслужбы отберут пробы и направят их в национальную референтную лабораторию для исследования. Если вы не сообщите о подозрении на АЧС, то заболевание может легко распространиться (заболеют ваши и соседские свиньи, а также на фермах). Будет нанесён социальный экономический ущерб.

— В заключение беседы что Вы сказали бы, обращаясь к населению района?

— Уважаемые жители района! Помните, что лучше сообщить о подозрении на АЧС (даже если оно не подтвердится), чем не сообщать вообще. Не бойтесь наказания со стороны государства — ваш звонок всегда важен.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

ГУБЕРНАТОР ОБРАТИЛСЯ К ЖИТЕЛЯМ РЕГИОНА В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ (3 ДЕКАБРЯ 2013 Г.)

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Международный день инвалидов призван напомнить нам о том, что рядом живут люди, которые особенно нуждаются в помощи и поддержке, обратить внимание на их чаяния, стремление активно участвовать в повседневной жизни.

Сегодня мы значительно продвинулись в формировании безбарьерной среды. Постепенно решаются проблемы доступности для социальной, транспортной, инженерной инфраструктуры, создаются условия и возможности для самореализации инвалидов.

Однако вопросы интеграции лежат не только в материальной плоскости. Многие зависят от наших способностей сопереживать, оказать поддержку. Важно, чтобы каждый из нас был открыт к общению, взаимопомощи и сотрудничеству.

Искреннее восхищение вызывают люди, которые вопреки всем стереотипам и препятствиям добиваются значительных успехов в творчестве, спорте, общественной деятельности. Они подают всем нам достойный пример жизненной силы и душевной стойкости.

Наша общая благородная задача — не быть равнодушными по отношению к другим, делать всё, от нас зависящее, чтобы этот мир стал более комфортным для каждого человека.

Губернатор Тюменской области В.В. Якушев.

ВЛАДИМИР ЯКУШЕВ СЧИТАЕТ, ЧТО ОЛИМПИЙСКАЯ ИДЕЯ ОБЪЕДИНЯЕТ ВСЕХ

3 декабря 2013 г.

Вчера в программе «Прямой разговор» губернатор Тюменской области Владимир Якушев отвечал на вопросы жителей региона. Были вопросы и по Олимпиаде, и по олимпийскому огню.

Глава региона считает, что эта эстафета объединяет страну вокруг одной идеи и демонстрирует её многообразие. Мероприятие несёт большую смысловую нагрузку. «Оно важно и для развития спорта, и для развития патриотического воспитания», — заявил Владимир Якушев.

Отвечая на вопрос, за какие виды спорта он будет болеть, глава области ответил, что болеть будет за все виды спорта, где выступают российские спортсмены. Он подчеркнул, что традиционно больше всего переживаний вызовут соревнования по биатлону.

НА СНОС ВЕТХОГО ЖИЛЬЯ РЕГИОН ПОЛУЧИТ ОКОЛО ДВУХ МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

Тюмень. 1 734,82 млн. рублей будет направлено на переселение и снос ветхого жилья в Тюменской области до 2017 года. Такие данные приведены в прогнозном плане ликвидации аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2012 года, который утвердился в Федеральном фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

Как сообщает пресс-служба главного управления строительства Тюменской области, за счёт этих средств планируют снести 148,21 тыс. кв. м аварийного жилого фонда. В благоустроенные дома переедет около 10,18 тыс. человек.

Для сравнения: Ямало-Ненецкий автономный округ за счёт средств Фонда содействия развитию ЖКХ за этот же период времени получит 1 125,73 млн. рублей, в Ханты-Мансийский автономный округ будет перечислено 655,77 млн. рублей.

ИА "Тюменская линия".